# ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

# ЛЕНИНСКОЙ РАЙОННОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

No **24** 

Июнь 2017



Ольга Казакова

— председатель
Ленинской общественной районной организации
Профсоюза работников народного образования и науки РФ.



#### V ПЛЕНУМ Ленинской районной организации

 $16\$ июня  $2017\$ года состоялся  $V\$ Пленум Ленинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки  $P\Phi$  «О состоянии работы с молодыми педагогами. Опыт. Проблемы. Перспективы.»

В работе пленума приняли участие начальник районного отдела образования Парунова Светлана Викторовна, заместитель начальника РОО Бородулина Зоя Алексеевна, заместитель директора МКУДПО «ГЦРО» Тарова Елена Владимировна, руководители ОО района.

Пленум начался с выступления молодого специалиста, учителя истории и обществознания МБОУ СОШ № 191 Иоста Владимира Владимировича, активного участника всех районных мероприятий с участием молодёжи. Он рассказал о проблемах молодых педагогов в первый год работы.

С основным докладом выступила председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Казакова Ольга Васильевна.

Опытом совместной работы с молодыми специалистами районного отдела образования, РК профсоюза, территориальной группы методистов МКУДПО «ГЦРО» в Ленинском районе поделилась Бородулина Зоя Алексеевна, заместитель начальника РОО.

Чёлбина Юлия Владимировна, председатель комиссии по работе с молодёжью РК, представила анализ анкетирования молодых специалистов. Мальцева Анна Александровна и Шишкина Любовь Васильевна — председатель и сопредседатель районного Совета молодых педагогов рассказали о деятельности районного Совета молодых педагогов в 2017 году и задачах на 2018 год. О совместной работе администрации и профсоюзного комитета по закреплению молодых специалистов в МБОУ «Инженерный лицей НГТУ» - председатель профкома ОУ Дорожкина Анна Анатольевна.

По итогам пленума было принято постановление, определены задачи и перспективы работы с молодыми педагогами района.







### Вести из первичек. Из опыта работы ППО МКДОУ № 238 по мотивации профсоюзного членства.

Вступая в Профсоюз и оставаясь в нём, мы являемся членами организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Поэтому профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников. Зачастую первичные профсоюзные организации, рядовые члены Профсоюза недостаточно информированы о том, чем занимается Профсоюз, какие вопросы решает, имеют неправильное представление о Профсоюзе как о «благотворительной» организации, которая «обязана» обеспечить новогодними подарками, путёвками, материальной помощью и т.д.

Поэтому информационная работа — важное направление в деятельности первичной профсоюзной организации МКДОУ д/с №238. Для информирования членов профсоюза мы используем профсоюзные уголки, в 2016 в районном конкурсе профсоюзных уголков ППО стала победителем. В уголках размещается вся необходимая и интересная информация о деятельности всех структур Профсоюза, а также поздравления с личными событиями членов профсоюза, помещены профсоюзные издания «Профсоюзный вестник», «Мой Профсоюз», «Доверие». В настоящее время для информационной деятельности используются компьютерные технологии. В частности, на официальном сайте детского сада создана профсоюзная страничка, которая регулярно заполняется. Члены Профсоюза систематически получают информацию по вопросам оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций; обеспечения занятости, найма и увольнения; профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки; режима рабочего времени и времени отдыха; безопасности труда и охраны здоровья; социально-бытовым и др.

Наш девиз: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива. Мы хотим, чтобы все работники: и обслуживающий персонал ОУ, и администрация, и педагоги были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация ОУ заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.

В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профсоюзных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. Профсоюзная организация детского сада работает по реализации программы деятельности профсоюзной организации в общеобразовательном учреждении, согласно плану работы. Главной задачей Профсоюзного Комитета ДОУ является защита социально – трудовых прав и интересов членов профсоюза путем установления деловых взаимоотношений с администраций ДОУ. Заседания профкома проводятся не менее 1 раза в месяц. Согласование проекта распределения стимулирующего фонда – ежемесячно.

Другие вопросы, рассматриваемые профкомом: утверждение плана работы профкома ДОУ, согласование локальных актов, инструкций по охране труда, графика отпусков и т.д. По мере необходимости рассматриваются вопросы оказания материальной помощи, поздравления юбиляров, праздничные или оздоровительные мероприятия.

Ежегодно нашим Профсоюзным Комитетом проводится проверка по соблюдению трудового законодательства. Контроль за созданием безопасных условий и охраны труда осуществляется уполномоченными по охране труда от профсоюза И. Б. Зудовой, А. И. Аверченко. Зудова И. Б. в 2017 году стала победителем регионального конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда».

Документация в первичной организации ведётся на должном уровне: принята номенклатура дел, приобретены папки, заполнены необходимые материалы. В районном конкурсе получили 1 место за ведение документации. Финансовая деятельность первичной организации строилась по смете, принимаемой ежегодно на профсоюзных собраниях в начале года. Членские взносы регулярно в день зарплаты поступают на счёт районной профсоюзной организации и по выпискам профкома традиционно используются на культурномассовую работу, в том числе на проведение новогодних утренников с детьми членов профсоюза, на чествования пенсионеров, на поощрение и материальную помощь. По культмассовой работе: поздравления юбиляров, оказание материальной помощи, празднование Дня дошкольного работника, 8 марта, Нового года, проведения Дней здоровья и Охраны труда.

Профсоюзная организация детского сада принимает активное участие в митингах, акциях, субботниках, первомайских демонстрациях, а также конкурсах, организованных районной организацией: в конкурсе самодеятельности «Признание» в 2016 стали лауреатами не только районного этапа конкурса, но и городского. Ежегодно участвуем в спортивных соревнованиях «Веселые старты» и «Мама, папа, я – спортивная семья». Педагоги М. С. Артамошкина и О. П. Лазарева отмечены дипломами за участие в профсоюзной акции «Память во имя жизни», посвященная 70-летию Победы в ВОВ 1941-1945 годов.

#### Из опыта работы ППО МКДОУ № 238

Сотрудничая со страховой компанией «Югория», отмечены благодарственным письмом за сотрудничество, т.к. за-

страховали от клеща на льготных условиях почти 150 наших сотрудников и их семей. Профсоюзный комитет работает в тесном контакте с администрацией ДОУ. Руководитель ОУ Савиных Светлана Николаевна всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь, а если нет возможности решить вопрос положительно, то конструктивно изложит причину. Именно с таким руководителем можно продуктивно работать во благо коллектива. Роль социального партнерства, взаимопонимания, бесконфликтного разрешения проблем, взаимной ответственности сторон особенно актуальна в современных условиях.

В жизни много хлопот
Надо думать, стремиться и верить
И не ждать, что для всех
К счастью откроются двери.
Выше нос и не трусь,
Коль стремишься к намеченной цели,
Знай, что есть профсоюз
Он поддержит, поймет и оценит.

Председатель ППО Тамара Фёдоровна Пивцаева



### Итоги отчётно-выборной кампании в ППО Ленинского района

В связи с истечением сроков полномочий выборных профсоюзных органов в соответствии со статьей 14 (п.6.1) Устава Профсоюза и в соответствии с постановлениями Исполнительного комитета Профсоюза «О проведении в 2017 году отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях» от 26.12.2017  $N^{\circ}$  7

-14 и областного комитета Профсоюза «О проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях Профсоюза в 2017г.» от 09.12.2016 № 3, с 1 февраля по 31 мая 2017 года в первичных профсоюзных организациях района прошла отчетно-выборная кампания. Анализ документов, посещение отчетно — выборных собраний председателем Т(М)ПО, членами президиума РК профсоюза позволяет сделать вывод, что отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях района прошли организованно с соблюдением уставных норм и применением методических рекомендаций Центрального Совета и областной организации Профсоюза согласно графику проведения отчетно-выборных профсоюзных собраний, утверждённому президиумом РК профсоюза.

С целью оказания методической помощи председателям ППО в районе проведены семинары, в бумажном и электронном виде выданы методические рекомендации по проведению отчетов и выборов в ППО; порядок ведения отчетно-выборного собрания; образцы протокола отчетно-выборного собрания, выписок из протоколов профсоюзного комитета, формы отчетов. Кроме того, оказана помощь председателям профсоюзных комитетов и ревизионных комиссий по подготовке отчетных докладов.

На прошедших отчетно-выборных собраниях дана оценка работы профсоюзных организаций за отчетный период, определены основные направления работы организаций, проведены выборы руководителей и коллегиальных органов. В 26 первичных профсоюзных организациях избраны новые председатели, в основном из числа молодых педагогов.

В ходе обсуждения отчетных докладов основное внимание уделялось вопросам выполнения защитной функции профсоюзов, обеспечения достойной оплаты труда, улучшения условий труда и обеспечения его безопасности, организации оздоровления, отдыха и досуга работников и членов их семей, повышения эффективности работы профкомов по решению социально-экономических проблем. От членов Профсоюза

поступили различные предложения и замечания: о расширении льгот для закрепления молодых педагогов в городе, о повышении должностных окладов и заработной платы МОП, об отсутствии в ОО освобожденных инспекторов по охране труда и др.. Предложено в коллективных договорах выделить раздел «Молодёжная политика» или «Работа с молодёжью» в целях создания условий для закрепления молодых специалистов в ОО района, обратиться к мэру города Новосибирска с просьбой возобновить жилищную программу мэрии для работников бюджетной сферы, добиваться оплаты за психиатрическое освидетельствование работников из бюджета города.

В работе отчетно-выборной кампании приняли участие 4031 (72,9%) членов профсоюза. Выступило на собраниях 385 человек. Внесено предложений — 295. В составы профсоюзных комитетов избрано 646 человек.

### поздравляем!!!

## Региональный конкурс профсоюзных проектов - 2017

Победитель	Монкевич Л.А., председатель ППО МАОУ ИЭЛ, учитель литературы; Кривченко Е.Ю., член профкома ППО МАОУ ИЭЛ, учитель истории и обществознания	Проект «Квест как средство формирования социальных компетенций и лидерских качеств членов профсоюза»
Победитель	Казакова О.В., председатель Ленинской профсоюзной организации, руководитель проекта; Президиум РК профсоюза	Проект «Создание Книги почета – PR лучших дел, людей, событий «Профсоюзное созвездие»
Победитель	Мальцева А.А. , председатель совета молодых педагогов Ленинского района, заместитель директора по ВР МБОУ СОШ № 92 г. Новосибирска; Шишкина Л.В. , сопредседатель совета молодых педагогов Ленинского района, педагог-организатор МБОУ СОШ № 92 г. Новосибирска	Проект «Модель дистанционного сопровождения деятельности клуба молодых педагогов при Ленинской районной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ г. Новосибирска (с использованием интерактивной образовательной оболочки Moodle)»

### Региональный конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда

1 место	Зудова Ирина Борисовна, уполномоченный по охране труда МКДОУ д/с № 238 Ленинского района г. Новосибирска	
2 место	Денисова Марина Сергеевна, уполномоченный по охране труда МБОУ СОШ № 129 Ленинского района г. Новосибирска	

# Новосибирской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»

	Общеобразовательные учреждения	Дошкольные учреждения
1 место	МБОУ СОШ № 86	МКДОУ д/с 95
2 место	МБОУ СОШ № 27	МАДОУ д/с 81
3 место	МАОУ ВНГ	МКДОУ д/с 441